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Konfidentiellt,

Män och kvinnor i Göteborg!
Den 16 september skall vår stads

nära fyrdubblade väljarekår utse riks-
dagsmän. Inför denna viktiga hand-
bng är det hvar och ens plikt att bil-
da sig en allvarlig och egen mening
om den bekymmersfulla tidens kraf.
Ingen medborgare, som vill vara vär-
dig denna beteckning, har rätt att un-
dandraga sig valhandlingen och där-
med sin delaktighet i arbetet för att
förmildra tidens hårda tryck. Alla
måste fram till valurnorna, alla måste
veta hvad de vilja och hvarför de
vilja det.
Hvad vår stads samhällsbevarande

parti vill, kan uttryckas i anknytning
till det program, som är utsändt af
den Moderata Riksorganisationen och
hvarur vi — med några smärre lokala
beteckningar — här nedan tillåta oss

att återgifva följande:
I främsta ledet bland tidens spörs-

mål står frågan om de svenska

näringarnas upprätthållande. Våra
näringar behöfva hvarandra och folket
behöfver dem alla, industri, handel,
handtverk, sjöfart, jordbruk, fiske. Vi
anse det bättre, att våra behof tillgo-
doses af inhemsk produktion än af
främmande. Vi anse det riktigare att
bereda arbete och bröd åt svenska ar-

betare än åt utlänningar. Vi anse det
bättre att gifva arbetare löner än ar-

betslöshetsunderstöd. Gå de svenska
näringarna tillbaka, blifva arbetstill-
fällena, brödet och lönerna allt knap-
pare. Gå de under, finnes intet att
gifva.
Den svenska högern begärde redan

1920 skydd mot lyximporten och mot
utlandets öfvermäktiga konkurrens.
Vänstern vägrade. Den svenska hö-
gern har 1921 ånyo yrkat skydd såväl
för alstren af jordbrukarnas möda som

för de mest beträngda industrigrenar-
na. Andra länder vidtaga utomor-
dentliga åtgärder för att skydda sitt
inhemska arbete och 'sin hemmamark-
nad. Den svenska vänstern vägrar.
Följderna visa sig nu. Företag förö-
das, som tillskapats genom flit, omsikt
och sparsamhet och som gifvit arbete
åt hundratusenden. Hamrar tystna,
fartyg läggas upp, maskiner stanna.
Arbetslösheten växer förfärande
grad, och tiotals millioner utgifvas i
arbetslöshetsunderstöd. Vi måste sna-

rast möjligt söka hejda detta onda.
Mot detta kräfver nu vänstern import-
reglering med det från krigsåren kän-
da kommissionsväsendet. Hvilket skul-
le yara att bota ett ondt med ett än
värre. En annan utväg måste sökas.
Rösta med högern och stöd dess

sträfvanden att rädda de svdiska nä-
ringarna frän undergång!
Ingen åtgärd har så fördyrat den

svensika produktionen och därmed min-
skat det svenska arbetets konkurrens-
förmåga
störtadt

som det af vänstern bråd-
genomdrifna, långt gående

förbudet mot längre daglig arbetstid
än 8 timmar. Högern vill främja so-

cial skyddslagstiftning i fråga om så-
dan verksamhet, som medför särskild
påfrestning för hälsa och fysiska
krafter, men den nuvarande 8-tim-
marslagen går långt utöfver detta

mål. Äfven på områden, dit den ännu
icke utsträckts, visar den skadliga
verkningar genom att undergräfva
känslan af arbetets värde och ära.
De arbetsamma hemmens verksamhet
lider, deras ekonomi undergräfves, och
det är fara, att en ungdom växer upp
och fostras i uppfattningen, att arbe-
tet är ett ondt, som bör nedskrifvas
till det minsta möjliga, medan njut-
ningslifvet frodas.
Rösta med högern och hjälp oss, att

arbetsamhet och arbetsglädje åter må
komma i högsätet!
Till det ekonomiska betrycket bidra-

ger i stor utsträckning den ständi-
ga utsvällningen af de allmänna ut*

gifterna. Sparsamhet har ej haft sam-
ma plats som förr hos de styrande;
Den kommer ej att befrämjas genom
att politiskt inflytande lagts i händer-
na på dem, som ej vilja betala sina
skatter. Vid uppförandet af offentligä
byggnader har ej tagits tillräcklig hän-
$yn till statens och kommunernas bär-
kraft och verkliga behof. Ämbetsverk,
särskildt de nyare, ha i allt för hög
grad fått utvidga sig och sålunda sta-
tens sträfvan försvårats att i eget in-
tresse tillgodose de tjänare den be-
böfver. Kommittéer och sakkunnige*
nämnder ha tillsatt^ för många, för
stora och för dyrbara. Det kostsam-
ma, för myndigheter och enskilda tidé*
ödande och tyngande utfrågningssysté -

met har alltjämt stegrats, statistik-
skrifveriet är öfverväldigande.
De dryga utgifterna ha medfört i hög

grad stegrade skatter. Genom att man,
trots penningvärdets fall, nekat en be-

höflig förhöjning i tullar har utgifts-
ökningen ännu mera lagts på de direk-
ta skatterna, hvilka med förkrossande
tyngd träffa flit och sparsamhet. Se
på debetsedlarna och kom ihåg; att de
växa oaflåtligt, medan förmågan att be-
tala dem dagligen minskas!
Rösta med högern och hjälp den art

bringa ned utgifterna till hvad folket
förmår bära!
Valstriden 1920 fördes i främsta rum-

met mot socialiseringstankens före-
språkare. Valmännen visste då att hej-
da deras planer att göra vårt land till
skådeplats för ekonomiska omhvälf-
ningar, som i utlandet redan visat sig
leda till olycka. Men socialiserings-
nämnden lefver kvar utrustad med ena-

stående maktbefogenhet, och en radi-
kal riksdagsmajoritet skulle innebära
faran af socialiseringsförslagens full-
följande. Det gäller därför äfven i år,
att valmännen med all kraft slå vakt
mot hvad från dylikt håll kan planeras.
Äfven i öfrigt har vänstern ej ännu
förlorat sin lust för tvifvelaktiga lag-
stiftningsexperiment. Därigenom bin-
des den enskilda verksamheten och ho-
tas all verklig frihet. Monopölbildnin-
gar ha tillåtits själfsväldigt utveckla
sig utan ätt i tillbörlig grad tillgodose
det allmännas intresse. Hvad vi dar-
emot behöfva ar ett energiskt ingn-
pande mot anarkien på arbetsmarkna-
den och mot samhällsvådliga strejker
och blockader. Glöm icke vid valen

byggnadsstriden, som väsentligt ökdt
folkets bostadsnöd,, gjöm icke skörde-

och betskötarestrejkerna, som äfvenry-
rat folknäringen!
Rösta med högern och hjälp oss att

främja vårt kraf på sann frihet oen

tryggad äganderätt, på färre lagar men
goda!
Vid världskrigets afslutning satte

vänstern i mellanfolkliga ting sin lit
till Nationernas Förbund. Förhopp-
ningarna om en betryggande interna-
tionell rättsordning ha emellertid ty
värr för hvar dag fördunklats. Max t-
språk och storstadsintressen gå otta
före rätt. Oroshärdar möta i rikt matt
icke minst i Östersjöns närhet, och våra
utsikter att häfda vår nationella väl-
färd bero i hög grad på den respekt
vi förmå ingifva. Nu är icke tiden ror
det sönderbrytande af våra säkerhets-
anstalter, som från vänsterhåll påbör-
jats. Ett planlöst stympande af dem
innebär icke sparsamhet, utan slöseri.
Rösta metl högern och medverka till

en sådan organisation af det svensKa

försvaret, att vi i farans stund ha den
nytta däraf till värn för hem och fo-
sterland, som motsvarar de personliga
uppoffringar och de kostnader värt
folk därpå nedlagt!
Till bestående gagn bli de materiella

värdena endast hos ett folk med själf-
tukt och sedlig kraft. Kyrkans vara
om omistliga andliga värden bör vid-
makthållas och stärkas. Skolan, som
bör utveckla de unga till duglighet för
lifsuppgifterna, får ej släppa plikten
att äfven vårda deras religiösa anlag
och , gifva dem en karaktärsdanande
fostran. Af den förenade vänsterrege-
ringen genomfördes 1919 egenmäktigt
en skolreform, som godtyckligt för-
svagade. kristendomsundervisningen.
Tack vare förskjutningen vid de sibia

valen har Andra kammaren i år visat
sig behjärta den oro, detta förorsakat i
vida kretsar af vårt folk. Den radi^a-
liserade Första kammaren, sådan 19**8
års vänster skapat den, har däremot
ställt sig afvisande. Så mycket nöd-
vändigare är det att vid valen under-
stryka svenska folkets vilja, att det

skall gifvas tid åt en verklig kristen-
domsundervisniug i skolorna.
På goda hem beror framtidens Bw-

rige. Nedbrytande krafter härja pä
olika områden. Må de samhällsbeva-
rande enigt fylka sig till motvärn, stöd-
jande hem och familj, så att i dem kan
utföras den fostraregärning, som är

nödvändig för att ett andligen oen

lekamligen sundt släkte må öfvertaga
de gångna släktledens arf!
Rösta med högern till stärkande af

hem och familj pch till bevarande af
de andliga värdek, som fädernas troner
och själfuppoffring tillkämpat oss!
Den svenska högern är icke något

klassparti. Den vill främja samverkan
mellan klasserna till hela folkets trygg-
het och välfärd

Män och kvinnor i Göteborg!
G&n fram till valet den 16 sep-
tember och rösten med oss för
tryggande af styrka, frihet och
välgång för land och folk!
Göteborg i Augusti 1921.

BORGERLIGA VALFÖR-
BUNDET.
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